

【記者張展輝淡水校園報導/廖國融攝影】 土木系19日至21日在工館3樓中庭舉辦頂石課 程成果展,現場共有34組主題,其內容是依照 9位指導老師所屬的專業領域進行課程規劃, 工設組爲「電腦輔助工程技術與實作」,營 企組則是「專案規劃與控制」,並以圖文與模 型方式呈現。頂石課程爲整合性的課程設計, 同學們須在大一、大二時修習基礎及實驗課程 後,在大三、大四依分組專業進行設計專題, 主要是培養同學們解決該領域的實務問題,以 及團隊合作能力。

土木二徐啓昌表示,「看完這次成果展後, 除了讓我更加了解土木系外,也有益於未來在 進行專題研究的選擇,甚至是未來自己職涯發 展的專業領域;大一時對於頂石課程並沒有什 麼感覺,但更深入其他土木系的課程後,就會 發現有些專題內容其實都滿有趣的。」

的106學年度學生論文展,於15日至16日爲期 兩天在科學館一樓大廳展出,自98學年度開辦 以來,今年是第八次,主要給畢業生參展但不 限制參展年級,目的爲樹立學術氛圍

此次以海報方式展出物理系29篇、數學系7 篇、化學系14篇共50篇論文,翌日由各系教授 評選出優秀名單。頒發院長獎獎金2,000元與主 任獎獎金1,000元,並於16日畢業典禮當天公布 得獎名單。獎項分爲院長獎五名:數學系博士 班連科雅、物理系博士班謝尚憲、物理系學士 班顏鼎、化學系碩士班分析組張容蓉、化學系 專題生分析組何宗洋;主任獎八名:數學系碩 士班楊芳甄、陳奕汝、物理系碩士班潘昱中、 物理系博士班梁喻惠、物理系學士班林玫伶、 化學系碩士班無機組林鼎鈞、化學系博士班分 析組林雅婷、化學系碩士班有機組邱碩蓓

【記者柯家媛淡水校園報導】未來學所於6 月19日至7月31日舉辦爲期7周的「P未來」活 動,每周二早上10點至12點在教育館ED502, 由所長紀舜傑進行1對1的未來諮商。紀舜傑表 示,學校一直致力推動校園未來化,透過許多 講座及課程來培養師生未來前瞻思考,但集體 學習仍會有其他的不足之處,爲此特別規劃1 對1的諮詢,除了幫同學解惑,也可提醒同學 在規劃未來時可能需要注意的觀念 與細節,提供更爲客製化的服

目前學生前來諮詢的問題,大多 爲人生未來規劃,例如:「是否該 繼續就讀研究所?」、「畢業出路 」等。對此紀 舜傑提供同學一個 大方向去思 考,人生 有不同階段的 🥌 挑戰及目標,以就 業 爲例,首先訂定出短期、明確的 目標,爲此開始準備相關知識、 技能。目前報名名額已滿,紀舜 傑表示,將視後續諮商狀況,於新

學年持續舉辦,同時也規劃所上教師

共同參與,提供更多未來諮商服務。

電信詐騙案,5名臺籍嫌犯雖經當地政府獲判 無罪並得以遣返臺灣,但最終仍遭中國前來攔 截,「我知道他們派專機趁半夜要把人送回中 國時,拿著法院判決書趕赴機場,就地召開了 國際記者會,試圖利用輿論的壓力阻止。」這 個「搶人大戰」過程中,堅持國家與司法主權, 維護我國人權益,不僅造成國際媒體爭相報 導,更獲得國人與政府一片讚賞,本校英文系 系友、現爲駐印尼台北經濟貿易代表處代表陳 忠現在談起這件外交生涯上遇到最大的難題, 臉上盡是掩藏不住的驕傲。

間就得花上近4小時,人單力薄對抗政治問 題,經過三個多月不斷的沙盤推演,雖獲得法 院判決的勝利,最後還是讓中國透過專機把人 非法帶走,」不論自己多麼努力,甚至與同仁 在警察局外守夜,他坦言當下的心情事非常懊 惱的。但處理肯亞詐騙案一事,卻讓他再次被 上級長官看見,在蔡英文總統上任力推「新南 向政策」,目標國之一的印尼代表處大使一職 出缺時,陳忠便被推薦派駐當地

淡水校園38系所於16日上午畢業典禮後,接 續自辦撥穗及授證典禮,各系所師長到場給予 勉勵,畢業生發表感言致上誠摯謝意,場面溫 馨感人。本報特別紀錄下這一刻,更多內容詳 ■文字/林毅樺、陳瑞婧、林雨荷、胡昀芸 李穎琪、陳偉傑、姜雅馨、王怡雯、林郁傑、 陳雅媛、蔡宣穎、楊喻閔、周浩豐、黃子涵、

鄭詠之、丁孟暄、陳翊誠 ■攝影/吳冠樑、周舒安、馮子煊、蔡依絨、 趙世勳、羅偉齊、劉芷君、廖國融、麥麗雯、

施宥全、楊奇燁、黃柏耀 中文系在 L 307教室舉辦小畢典,系主任周 德良、畢業班導師楊宗翰、林黛嫚、助理教授 曾昱夫、黃文倩,及系友會會長黃興隆都到場 爲畢業生獻上祝福

歷史系舉辦畢業歡送會,文學院院長兼系主 任林煌達、師生、家長等逾百人共襄盛舉,氣 氛溫馨感人

資圖系自辦畢業典禮,會中由主任歐陽崇榮 爲畢業生撥穗,也播放影片、玩搶答遊戲與頒 發「金圖獎」等,炒熱現場氣氛

大傳系32屆實習媒體聯合授證典禮在淡江電 視台O101進行,淡江電視台、淡江影像藝術 工坊、淡江之聲廣播電台共53位畢業生,皆身 穿禮服西裝,更邀請來親友,場面熱鬧溫馨

資傳系舉辦「第十七屆創意數位媒體教學實 習中心授證典禮」,現場約有近百位師生共襄 盛舉。應屆畢業生們上臺受證,並紛紛發表感 言,不捨情緒使在場同學都濕了眼眶

物理系在S104舉辦一個吃吃喝喝的溫馨畢業 典禮,師生、家長等逾百人共襄盛舉。活動由 理學院院長周子聰、系主任杜昭宏開場致詞 後,由杜昭宏進行撥穗儀式

化學系於化學館2樓中庭舉行畢業典禮,現 場無擺設座席,讓所有畢業生及師長自成一圓 圈, 圍出一個小舞台讓中間進行頒獎及撥穗儀 式,氣氛相當歡樂。

土木系在驚聲國際會議廳舉辦畢業典禮,系 主任洪勇善致詞時以其學生創業的經驗爲例勉 勵畢業生勇於嘗試,期許畢業生在未來能不斷 學習新知識,每次的挫敗都是成長的養分。

水環系自辦畢業典禮在工學大樓E401登場, 師生、家長們皆到場參與。開場由系主任李柏 青致詞,也邀請傑出系友、經濟部水利署中區 水資源局陳弘凷局長勉勵畢業生

機電系在G315舉行畢業典禮,系主任王銀 添期勉畢業生要保持熱忱學習,要誠懇待人, 出社會後,要將所學貢獻社會,會中特別邀請 系友賴光哲專題演講

> 化材系自辦畢業典禮在工學大樓 E412至E416教室進行,逾375位師 家長到場共襄盛舉,會中還有 許多大大小小的氣球擺設, 更播放畢業生們四年來的學 習及生活點滴

電機系在工學館三樓中庭舉 辦畢曲,現場將近200位師 生、家長參與,會場擺設 造型氣球,場面活潑熱鬧 。首先,由電機校友總 楓秘書長、系主任李慶 致詞,接著由各班導師

和班代上台致詞 航太系自辦畢業典禮在 3787舉行,航太系系主任陳 步偉、教授王怡仁、李世鳴 等與畢業生家長均出席,現

國企系A班於16日在商管大樓B119、B班全 英文班在B912舉辦畢業典禮。A班導師曾忠蕙 表示,希望畢業後大家能繼續懷有對夢想的熱 忱。系主任蔡政言、副教授孫嘉祈、副教授劉 一成則參與全英文班的小畢典

財金系自辦的畢業典禮讓畢業生們齊聚一 堂、歡慶畢業。會場外擺了許多拍照的道具板 與食物,提供給畢業生與家長們

一邊拍照一邊享用食物

保險系在L412舉辦畢業典禮, 現場逾120位家長與同學參加。活 動由系主任曾妙慧及系上師長開 場致詞並進行撥穗儀式,爲畢業 生送上祝福,揭開典禮序幕

產經系在文錙藝術中心自辦畢 典,現場逾150位師生、家長參 與,場面十分溫馨熱鬧。系主任 洪小文致詞, 勉勵畢業生們能夠

努力、有毅力地、堅持地走完人生的每個階 段

經濟系在B703、B704、B712舉辦大學部暨 碩士班畢業典禮,現場氣氛感人溫馨,系主任 鄭東光恭喜在座畢業生,經過四年努力和磨練 終於完成學業,即將進入社會發揮長才

企管系在B616舉行小畢典,系主任楊立人、 企管系校友會理事長王永才及系上衆多師長均 出席,設置「時光郵筒」寄明信片服務及「小 相館」拍照空間,爲畢業生留下難忘的回憶

會計系自辦畢典在B713盛大舉行,場內布置 精美、座無虛席,現場出席的大學部、碩士班 畢業生及系上師長、家長共超過250人。隨後 便進行撥穗儀式及播放回顧影片,氣氛融洽。

統計系在學生活動中心自辦的畢業典禮以 「動物方程式」爲主題,現場擺了一面拍照牆 與用畢業生在校園各個角落所拍的畢業照排成 -個大愛心,營造出溫馨可愛的氣氛

資管系15日晚間在學生活動中心自辦畢業典

禮,首先由游佳萍主任致詞,之後由各班班導

師予以嘉勉和期許。並在會中頒發了專題製作

溫裕弘首先說明,這是運管系第28屆畢業典

禮,從今天開始,在場的每一位畢業生都是創

公行系在鍾靈化學館水牛廳C013舉行畢業

管科系在商館B708室舉行系內畢業典禮,

系主任曹銳勤叮囑畢業生:「學習是一個成長

有不斷的努力與學習,才能創造屬於自己的價

的歷程,在全球化還有智慧化的世界裡面,唯

典禮,公行四A畢業生代表陳柏儒致謝辭,最

後並在商管大樓前的福園進行大團拍

運管系自辦畢業典禮在Q409舉行,系主任

獎、導師獎、資訊顧問室獎等獎項

系32年來3500位校友之一了。

値。小

覺生國際會議廳舉辦,現場門口擺滿各系所贈 與祝福的花籃,師長與貴賓雲集,場面相當熱 鬧。在播放完各系製作的回憶影片後,商管學 院院長邱建良致詞

英文系畢典於T212舉行,系主任蔡振興致詞 時希望大家在聽、說、讀、寫、譯五方面都能 好好學習並適當運用。同學回送「祝你快樂」 這個原本屬於他的口頭禪,表達感謝之意



西語系小畢典於美食廣場舉行,系主任林惠 瑛祝大家畢業快樂,畢業生代表們也致詞感謝 師長教誨。接著由在校生獻唱「A DIOS SEA LA GLORIA」歡送學長姐

法文系在E305舉辦畢業典禮,現場布置宛如 走進法國夢幻國度,讓畢業生留下一個深刻難 忘的回憶。系主任鄭安群勉勵畢業生要對自己 科班出身的扎實基礎有信心

師生及家長出席。天花板掛滿繽紛五彩的氣 球,手捧鮮花的家長魚貫而入,見證紀錄子女 在人生中的重要時刻

俄文系在E311、E312舉行小畢典,許多家長

任劉皇杏祝福畢業生,

日本政經所在T1102舉行

祝賀畢業生鵬程萬里、在職場家庭一路順心, 並以耐心、努力、學習三個詞贈勉,也希望尚 未通過口試的研究生能順利通過

教科系舉辦畢業典禮,畢業生及家長熱情的 參與使得L301教室座無虛席。主持人以回顧影

約三十人出席。畢業典禮首先播放影片,回顧 畢業生在校學習期間的點點滴滴,接下來頒發

教心所在教育學院ED601舉行所內畢業典 禮,所長宋鴻燕在交流時間分享,在學習過程

當中,同學的自主性跟獨立性都很重要 課程所在ED302舉辦畢業典禮,師生及家長 約60人參與。所長黃儒傑致詞祝福畢 業生畢業快樂、前程似錦 ,努力走向更好的未來。

德文系在Q306教室舉辦系畢典,超過150位

日文系於E404舉辦畢典,現場將近100位師 生、家長出席,場面溫馨熱鬧。系主任曾秋桂 致詞勉勵,人生不要怕挫敗,學校四年給予的 一切,一定可以幫助同學面對未來的挑戰

爲見證子女們的成長蛻變,從各地而來。系主

戰略所在B302A舉辦

的祝福與勉勵,之後由 對十年後的自己講的 話,再由師長爲畢業生 撥穗和頒發紀念品。

畢業典禮,所長任耀庭

片作爲開場,一張張照片串起畢業生的回憶

傑出校友獎給建成國中劉文鴻校長



【記者秦宛萱專訪】2016年一起在肯亞的

當時身爲我國駐南非大使的陳忠回憶道, 「從代表處至肯亞距離約 3,000 公里,飛行時

採訪這天,陳忠身穿一襲深藍色印尼傳統服 飾,並印有滿滿圖騰,相當吸睛,看起來身強 體健、紅光滿面的他,相較於實際年齡顯得更 爲年輕。想像不到的是,高中時的一場大病, 讓陳忠停擺了近一學期的課業,在老師協助之 下,才如期畢業,憶起當時的自己,他形容, 「身體非常虛弱,根本沒辦法念書,走在街上 就像孤魂野鬼。」不知該走向何方的陳忠,在 朋友邀約下,一同報考警校,只爲尋得一職, 卻意外讓他走上外交之路。警校畢業後,高中 時期打下的紮實英文底子讓陳忠分派到基隆擔 任外事警察,他沒有因此停下學習的腳步,插 班海洋學院(現爲臺灣國立海洋大學),因違 反外勤員警不得在職進修規定,被警政署記一 支小過,調任警官學校擔任區隊長。陳忠說: 「學校有位老師考上外交特考,也鼓勵我試試 看,我當時已經插班考上淡江英文系夜間部, 一面工作一面準備外交特考,同時還肩負學校 課業。」近三個月的時間,晚上及週末往返龜

陳忠於外交部服務長達37年,從外交部國 際組織司科員一路爬升科長、副司長,再到司 長,也曾任北美事務協調委員會秘書長及外交 部辦事處處長; 駐外經驗更是豐富從駐新加 坡、汶萊代表處秘書,到駐紐約、邁阿密辦事 處副處長,再到駐紐西蘭代表處代表、聖多美 普林西比大使、南非代表處代表,直至二月由 文官體系晉升爲行政院院務官改爲特任大使。

山與台北,最終如願考上,進入外交部服務。

翻開陳忠的外交生涯史,看似一帆風順,多 次代表我國處理大小國際案件的他卻用「高潮 迭起」形容。才任科員時就承辦亞洲開發銀行 會籍問題,我國爲創始會員國,卻在 1986 年 鄧小平改革開放,中國需要建設,積極加入亞

銀,在多次的協調下,最終除了被迫更名爲中 華台北外,保留參與地位,擁有相同投票權, 是我國在退出聯合國之後處理的重要國際組織 案件。隨後,派駐新加坡任三等秘書,卻多 次臨危授命。陳忠回想起某個休假日正打著網 球,一通臨時的電話,電影中的情節便在自己 身上上演。我國船長與輪機長遭中國漁工殺害 一案,依據《國際法》管轄權歸船籍國所有, 理當將嫌犯送至臺灣,中國政府卻意圖在新加 坡攔截將人帶走,時任三等秘書的陳忠,對上 中國公使,絲毫不畏懼,在飛機場中庭對質, 並透過新加坡外交官,不斷傳話近2小時,最 後決定由我國帶走。此外,陳忠也臨時接辦李 登輝總統拜訪新加坡一事,爲我國首次以總統 身分出訪新加坡,於出訪前2個禮拜才接手, 卻妥善的爲李登輝與5位隨行內閣閣員規畫出 不同的參訪行程。

談到現階段的工作,臺灣自推動新南向政策 以來,臺印雙邊貿易金額2017年達80億美元, 年增率達 15%,陳忠謙虛的表示,自己的身分 就像媒人,不論是敎育、科技、農業或漁業的 合作,都在積極地開發可能性。以成立農業示 範區爲例,臺灣有多項技術是值得開發中國家 學習,原本預計50公頃的示範區,受到當地 農民大力支持,最終獲得1000公頃,屆時若 示範區成功,將複製至全國各地,解決當地糧 食無法自給自足問題,並改善收入。然而,臺 灣則藉此輸出技術、設備及肥料等增加外銷機 會。陳忠也肯定的表示 目前最大的目標!

採訪尾聲,陳忠勉勵同學不論是否從事外交 事務,都應該先把基礎扎穩,不論是學問、待 人接物的技巧以及態度,只要學得好,任何技 能在人生旅途中都必定 派上用場。 而他直言,學英文並 技巧,以自身爲例, 聽美軍電臺練習英 了將近4個月薪水 音機反覆的聽與讀, 很多學習管道應多 同時強調 外 文要好, 得先學 好本國 語言, 因爲語 言是思 考的產 物,是 思考架

構,要勤

加閱讀,

Never Too

Late!

(攝影/

廖國融)

沒有任何 當時爲了 文,他花 買一臺錄 現在則有 加利用。

本校教育學院課程與教學研究所碩士班應屆 畢業生簡均蓉爲了幫助青少年正面處理情緒, 邀集好友成立中華多元教育協會,找來廣誠生 技、扶輪社等等企業、組織贊助開辦的「少 年EQ行」公益課程,2014年7月至今累計幫助 500多名青少年自我成長。擔任協會理事長一 職的簡均蓉說,考上課程所的同一年發生震驚 社會的鄭捷隨機殺人事件,受到該事件衝擊, 她希望學以致用,透過「少年EQ行」兩天 的課程、遊戲設計,從中讓青少年在EQ、溝 通、自信、人際關係各方面,學習適度調整。 今年7月初,簡均蓉與團隊將首度踏上花蓮土 地,至玉里高中服務青少年。(文/本報訊)

編輯/黃懿嫃

英文授課教學相長

閔專訪 】「同 學們給我的回 應,是我進步 的動力。」第 一次擔任助 教,就獲得 106學年度第 一學期特優教 學助理,說話 靦腆,但又字 字清晰、有條 理,她是會計

(攝影/劉芷君)

碩二黃姿綺。「我剛好帶到全財管和國企系的 初級會計,兩班都是全英文授課,讓我在備課

前一天都會緊張到失眠 「我希望自己能準備好再上台,課前都會先 擬稿、做完題目,去思考如何講解才能同學們 好理解,」但上臺總是不容易,「剛開始,因 爲要用較不熟練的英文上課,對我來說是很大 的挑戰,常常是看著講稿講,但我意會到這樣 無法讓同學吸收,而且如果我是臺下的同學, 也不會喜歡盯著講稿講的老師。」黃姿綺開始 要求自己看著同學講解,就算不是字字跟講稿 一樣,最重要的是把重點與觀念傳達給同學 而上課方式,黃姿綺說明,「開始講新章節 時,我會先把每課的大標羅列出來,再分細 項整理重點觀念、公式,解說後,再開始帶題 目, 在講解題目的部分, 黃姿綺都會嘗試用 敘述故事,將同學帶入題目情境中,「只單講 解題目同學如果對題目內容沒有共鳴,就容易 聽不懂。」

時都很緊張,」黃姿綺說她在上學期上實習課

「助教,我整題都不懂!」這是同學最常對 她反映的問題,黃姿綺一開始還覺得是不是自 己教太糟,但原來這是外系同學學初會很容易 遇到的問題,「會計是需要花時間去算題目 熟悉那些觀念,就算上課聽懂老師上的觀念或 題目,但回家沒練習,很容易就忘了。」

「可能我年紀與同學很相近,所以同學都 很親近我、不會畏懼問問題或是在課堂上回 應我。」黃姿綺提到很喜歡同學在課堂上有所 回應,「這樣我才知道自己上的內容,同學有 沒有懂,才能改進敎學方法,而主動來問我題 目,更能讓我多講多訓練自己的講解能力。」 下課的時候,有時同學就會圍著講臺,「這就 是敎學相長吧!」

學館L522舉辦「2018女性文學與文化學術研 討會」,邀請校內、外學者發表共15篇相關 論文。(文/鄭少玲)

當代會計研討會27日舉行

會計系27日上午9時將於臺北校園舉辦 「當代會計研討會」,由本校會計系與《當 代會計》合辦,有來自各大學研究生的論文 發表。(文/楊惠晴)

全國碩生統計研討23日落幕

數學系於23日在守謙國際會議中心有蓮廳 舉辦第一屆全國碩士生統計研究成果研討 會,吸引近70人報名參加,主辦單位選出20 名優秀論文獎。(文/姜雅馨)

新學期9/7前繳費註冊 107(1)註冊繳費單預計於7月底寄出,繳費 註冊截止日爲107年9月7日,倘未收到或遺 失者,可至中國信託代收網頁https://school.

ctbcbank.com繳費。(文/吳婕淩)

107(1)課程初選時程出爐 107學年度第1學期「課程查詢系統」將 於7月4日中午12時30分起開放查詢「課程資」 *料、選課注意事項、各年級選課時間表」。

(文/王怡雯) 操盤高手陳暐霖連莊奪冠 財金系於19日在B1012舉辦「操盤高手投

資模擬交易爭霸賽頒獎典禮」,競賽期間爲 期一個半月,本次比賽由財金碩二陳暐霖連 莊抱回冠軍。(文/胡昀芸)